

重返老百姓餐桌 留住舌尖上美味

让瓦灰鸡成致富“金鸡”

江致衡 本报记者 洪怀峰 实习生 郭薇

“唧唧……”天气异常炎热，安义县长埠镇的养鸡户易奇果，正一身大汗在鸡棚里照顾他的2000只“宝贝”。

“你看，它从小就一身灰，通体颜色类似农村盖房的灰瓦，这‘宝贝’只有安义有，是这里的特产鸡，长大了每只最高可以卖160元，很畅销。”易奇果每逢客人来访，就会得意地介绍安义瓦灰鸡。

“1999年时，安义瓦灰鸡濒临灭绝，我们派工作人员下乡，挨家挨户搜集，好不容易搜集到50多只瓦灰鸡，经过20年的选育、提纯，终于保留住了舌尖上的美味。”安义县农业农村局副局长陈慰金告诉记者，安义瓦灰鸡是地方一张名片，但是名气还不够，当地政府正通过免费提供鸡苗、加大资金扶持等措施，让瓦灰鸡走出“深闺”。

历经20年瓦灰鸡重返餐桌

陈慰金向记者介绍，安义瓦灰鸡迄今有1700年的养殖历史，不仅羽毛呈灰色，同时有灰皮、灰(毛)脚、灰喙、灰冠等特征，千百年来是当地人喜欢的美味。《安义县志》记载：“瓦灰鸡卵肉二用，皮薄肉嫩味美”“瓦灰鸡有益气、消暑、安胎、养颜之功效”。

“炎炎夏日，吃鸡容易上火，因此很多地方流行吃鸭，或者煲鸭子汤来降火消暑，但是在安义，老百姓却喜欢吃瓦灰鸡来降火消暑，因为瓦灰鸡带凉性。”安义县农业农村局畜禽屠宰管理科负责人熊传书向记者介绍，瓦灰鸡虽然深受百姓喜欢，但由于缺乏保护，常年在乡村散养式发展，原种保护比较差，加上与外来的肉鸡品种不一样，瓦灰鸡长至1公斤左右就不长了，因此当地老百姓不会大规模养殖，到1999年，瓦灰鸡一度濒临灭绝。

熊传书告诉记者，1999年，全国生猪价格下跌，安义养猪产业受到很大冲击，安义县想起了本县特有的瓦灰鸡品种，派工作人员下乡，挨家挨户搜

集瓦灰鸡，好不容易搜集到50多只原种瓦灰鸡。经过20年的选育、提纯，加上南昌市和安义县两级政府不断加大对瓦灰鸡产业发展的扶持力度，瓦灰鸡终于重返老百姓餐桌，去年全县瓦灰鸡饲养量达到120万只，规模养殖户发展到95户。

瓦灰鸡从论斤卖到论只卖

雷红梅原来开餐饮店，还有农家乐，4年前开始转型养瓦灰鸡，如今成了安义县最大的瓦灰鸡养殖户，是当地名副其实的“养鸡大王”。

“我是4年前转型养瓦灰鸡的，从几千只开始养，今年发展到2万只。”雷红梅告诉记者，她转型的一个重要原因，就是在做餐饮行业的时候，发现随着生活水平的提高，客人喜欢健康、营养、养生的食品，很多客人喜欢吃瓦灰鸡。

发现商机的雷红梅与安义县相关部门取得联系，得到免费鸡苗的同时，还得到技术支持，养殖规模也越来越大，承包了石鼻镇高椅山几百亩山林，另外把毗邻安义古村的一座山林也承包了下来，去年养了1.5万只，纯利润达到了60万元，今年养了2万只。

“以前安义瓦灰鸡卖的时候是每公斤15元至20元，现在我们按只卖，最高时每只卖到160元。”雷红梅告诉记者，瓦灰鸡真的成了养殖户眼中的“金鸡”。

由于瓦灰鸡行情看好，安义养瓦灰鸡的人也开始多起来，该县目前有瓦灰鸡市级龙头企业1个，瓦灰鸡养殖合作社10个。与此同时，安义县的瓦灰鸡繁育体系基本建立，全具有瓦灰鸡原种场、县建二级扩繁场各1个，种鸡存笼达1.8万只。

“雷红梅等规模养殖户，我们会持续扶持，就是让想从事瓦灰鸡养殖的人看有实例、学有榜样、做有示范。”陈慰金告诉记者，这样可以引领更多的农村能人、林果大户、山庄业主规模养



养殖户雷红梅在喂养瓦灰鸡。 本报记者 洪怀峰摄

殖瓦灰鸡，让更多的贫困村整村养殖瓦灰鸡，让瓦灰鸡变成老百姓发家致富的“金鸡”。

亟待把名片转化为名气

采访中，记者发现，安义瓦灰鸡从濒临灭绝到重获生机的20年里，依然处在养在“深闺”待人识的状态。

“我家是安义石鼻镇的，想在南昌买瓦灰鸡，根本买不到，农贸市场与超市，难觅安义瓦灰鸡的身影。”已在南昌定居的徐先生告诉记者，每次想吃瓦灰鸡还得回安义去购买，或者托老家人购买。

安义瓦灰鸡除了存在“墙内开花墙内香”的现象，还存在产业链不长的困扰。

“我们就是卖活鸡，一旦养殖规模扩大了，活鸡卖不掉，就没有办法了。”雷红梅告诉记者，安义县还没有一家瓦灰鸡加工龙头企业，提升瓦灰鸡附加值也就无从谈起。

“安义瓦灰鸡有名片没名气，这是一个不争的事实。”陈慰金说，安义县

瓦灰鸡养鸡企业，规模养鸡户等养鸡主体的产品销售，整体上仍然限于“有形市场，活鸡销售”的传统销售渠道，涉足电子商务、直销配送、农超对接、专柜专销、冷链物流、冷鲜市场等销售渠道的微乎其微；与餐饮业、文化业、旅游业相结合，开发瓦灰鸡营销新模式的更是少之又少。

陈慰金表示，安义瓦灰鸡亟待把名片转化为名气，下一步将在瓦灰鸡树品牌方面加大力度，如举办安义瓦灰鸡旅游文化节、美食节等，同时加大对外宣传，提升瓦灰鸡名气，吸引更多资金、人才、技术等要素投入瓦灰鸡产业。

另外，要延伸瓦灰鸡产业链，加大招商引资力度，引进一两家实力雄厚、带动能力强的国内知名加工龙头企业，特别是在大中城市建立专卖店，专柜专销、直供直销。积极发展电子商务、直销配送、农超对接等新型营销模式，加快推动瓦灰鸡产业与餐饮业、旅游业结合等项目，延伸瓦灰鸡产业链条。



捕鱼好时节

8月2日，进贤县梅庄镇信江水域，渔民忙着布网捕鱼。“三伏”盛夏晴方好，正是捕鱼好时节，蓝天映衬下的江面和水上劳作的渔民，构成一幅美丽的画卷。

本报记者 徐铮摄

赣州既有住宅加装电梯办法出炉

章贡区每台奖补20万元

本报讯（记者陈璋 通讯员王纪洪）为适应经济社会发展，完善既有住宅的使用功能，方便居民生活，8月1日，赣州市中心城区既有住宅加装电梯办法正式实施。今后，该市将按照“政府指导、业主自愿、统筹兼顾、保障安全，简化手续、稳妥推进”的原则，鼓励符合条件的既有住宅加装电梯。

办法规定，既有住宅加装电梯应不改变既有建筑主体承重结构，确保建筑结构安全、符合现行安全疏散等消防规范要求，应注重实用性，不得变相增加住宅使用空间，且加装电梯位置应在原建设用地界址范围内。

按照要求，赣州市中心城区既有

住宅加装电梯，应当经本单元住宅专有部分占住宅总面积三分之二以上的业主，且占本单元住宅总户数三分之二以上的业主同意。拟占用业主专有的部分的，还应当征得该专有部分业主的同意。建设者应当委托具备相应资质的设计单位出具符合建筑设计、结构安全、电梯救援通道、消防安全和相关规范、标准的设计方案，尽量减少对相邻业主通风、采光、日照、噪声、通行等不利影响。造成不利影响的，应当与权益受损业主协商一致并形成书面协议。

既有住宅加装电梯所需资金，通过下列方式筹集：按比例分摊，由业主

共同出资，分摊比例自行协商，业主协商存在困难的，可向街道（乡镇）或社区申请调解；提取住房公积金，出资加装电梯的业主，可以提取业主本人及其配偶的住房公积金，用于支付加装电梯个人分摊费用；申请使用住宅专项维修资金，已建立住宅专项维修资金的，可以申请使用住宅专项维修资金，用于支付加装电梯个人分摊费用。

办法还明确，对既有住宅加装电梯的给予财政资金奖励补助。其中章贡区奖励补助标准为每台20万元，奖励补助资金由市级和章贡区财政各承担50%，具体办法由市财政局会同市住建局、市市场监督管理局另行制定。南康区、赣县区、赣江新区、蓉江新区既有住宅加装电梯的，财政资金奖励补助标准和具体办法由各区结合各自实际制定，奖补资金由各区承担。

8月降水将偏少 高温日数略偏多

本报讯（记者徐黎明、游静）8月2日，省生态气象中心发布了由气象卫星遥感监测到的我省北部大范围地表高温状况。7月16日以来，我省大部地区持续晴热高温天气。8月1日，全省日最高气温平均为35.7℃，最高温出现在德兴市，为37.6℃，共71个气象站出现高温。

根据8月1日15时47分FY-3B卫星VIRIR资料对陆地表温度的遥感监测，赣北各设区市地表温度较高（其余地区由于有云，未监测到地表温度数据）。对赣北的南昌、九江、上饶、景德镇和鹰潭五个设区市的统计数据显示，赣北地表温度40℃以上的覆盖面积达125平方公里，主要集中在南昌、上饶以及九江等市主城区，尤其南昌市主城区最为明显。

根据省气候中心预测，8月份我省降水偏少，高温日数略偏多，部分地区有阶段性干旱发生，请相关部门做好防暑降温工作，农业部门关注旱情发展，做好农业干旱的防御工作。

赶着山羊奔富路

邹丽 本报记者 朱力

“晏书记，我养的黑山羊今天又下了两只小羔羊，但现在天气很热，我担心小羊会生病。”

一大早，宜丰县黄岗镇坪田村第一书记晏忠志就接到了村里的贫困户曾春香的求助电话，他立马给镇农技综合站站长袁新华打电话进行咨询。

不到10分钟，晏忠志和袁新华满头大汗地赶到了曾春香家，为她家的黑山羊进行防疫，同时晏忠志还给曾春香的丈夫王慰仁带来了一副刚买的拐杖。

曾春香家是典型的因病致贫，儿子患有精神分裂症，全靠药物不间断治疗，丈夫2015年又突然患上了肌肉萎缩症，一家的生活压力全部压在了曾春香的身上。

坪田村位于宜丰县与铜鼓县交界处，地理位置偏远，村民靠山吃山。“最困难的时候家里没有一分钱，我又没有时间出去做工。”曾春香说。

曾春香家的困难，村干部和驻村第一书记都看在眼里，急在心里。考虑到曾春香曾经养过羊，2017年1月，帮扶单位宜丰县委宣传部的全体干部捐款买了两只黑山羊种羊送给曾春香家。

曾春香对这两只黑山羊种羊呵护

有加，精心饲养，如今她家的黑山羊已经发展到了30多只，她给记者算了一笔账：一只山羊可以卖到1000多元，30只就是3万多元，仅今年上半年，她卖了7只羊，有7000多元的收入。

“现在比原来好多了，收入更多，羊的价钱好，政府又照顾我家，我还会逐渐增加羊的数量。”曾春香对生活充满希望。

在曾春香的悉心照料下，儿子现在的病情好转，能帮她照看羊群，丈夫也逐渐恢复健康，可以借助拐杖行走。丈夫对她很感激：“我得了这个病以后，她没有放弃这个家，还把家里照顾得很好，我非常感谢她。”

镇里，村里都曾春香家解决了低保，办理了残疾人证并发放补贴，争取了房屋改造资金，还让她免费加入种养合作社。现在曾春香家不仅成功脱贫，还改造了房屋，购置了热水器、洗衣机，日子过得一天比一天红火。

百姓故事



8月2日，中华医学会泌尿外科学分会及中国医师协会泌尿外科医师分会共同主办的健康咨询巡回义诊活动在万载县人民医院举行。15名来自全国的知名泌尿专家为患者义诊，并为10名患者免费做手术。

特约通讯员 邓龙华摄

九江调整住房公积金使用政策

本报九江讯（记者何深宝）8月1日，记者从九江市有关部门获悉，该市近日出台了《关于调整和规范住房公积金使用政策的通知》，对住房公积金使用政策进行调整，加大了对职工购房的资金支持力度，体现住房公积金制度互助性、公平性。

该市调整了柴桑区住房公积金贷款最高额度，比照中心城区（浔阳区、濂溪区、九江经开区、八里湖新区）标准执行。同时，调整住房公积金购房、还贷提取政策：已申请两次住房公积金贷款并结清的

职工家庭，再次购房的可提取住房公积金支付房款；如购房时申请了个人住房商业贷款的，可提取住房公积金按年偿还购房贷款以及结清贷款。

该市还实行住房公积金贷款额度与缴存余额挂钩，即贷款额度按借款人及其配偶缴存余额之和的15倍计算，中心城区最高35万元，各县（市）最高30万元。单职工在中心城区和各县（市）购房的贷款最高限额，分别提高至30万元、25万元。可贷额度低于15万元的，可按15万元确定。

南昌开通至缅甸曼德勒航线

本报南昌讯（记者钟金平、朱华）8月1日，一架来自缅甸曼德勒的国际航班降落在南昌昌北国际机场，标志着南昌直飞曼德勒的国际航线正式开通。

航班由缅甸国际航空执行，航班号8M715/6，执飞机型A319，每周二、四、六各一班。具体航班计划时刻（均为当地时间）为：曼德勒起飞时间16时10分，到达南昌时间20时50分；南昌起飞时间22时，到曼德勒时间23时55分。

据悉，这是南昌首次开通直飞缅甸曼德勒的国际航线。目前，南昌昌北国际机场已开通至莫斯科、新加坡、曼谷、清迈、巴厘岛、岘港、芽庄、暹粒、西哈努克港等地国际直飞航线，通航6个国家的10个城市。



7月25日晚，著名表演艺术家朱琳在表演情景诵读《匆匆》。当日，“诗意图·书香宜春”2019年郑谷草堂诗词夏令营诵读音乐会将在宜春举行，乔榛、李双江、董浩等众多艺术名家与学生们同台诵读古典诗词。

本报记者 邹海斌摄